

ОРГАНИЗАЦИЯ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



Distr.
GENERAL

A/10129
1 July 1975

ORIGINAL: RUSSIAN

Тридцатая сессия
Пункт 51 первоначального перечня*

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Письмо исполняющего обязанности Постоянного представителя
Союза Советских Социалистических Республик при Организации
Объединенных Наций от 30 июня 1975 года на имя Генерального
секретаря

В связи с резолюцией Генеральной Ассамблеи 3332 (XXIX) по вопросу об осуществлении Декларации об укреплении международной безопасности Постоянное представительство Союза Советских Социалистических Республик при Организации Объединенных Наций имеет честь сообщить следующее.

Советский Союз считает, что развитие событий на международной арене за пять лет, прошедших со времени принятия на двадцать пятой сессии Генеральной Ассамблеи Декларации об укреплении международной безопасности 1/ со всей убедительностью подтвердило правильность и актуальность задач, содержащихся в этом важном документе Организации Объединенных Наций.

Как и в прошлые годы, Советский Союз продолжал со времени двадцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи прилагать настойчивые усилия к тому, чтобы совместно с другими социалистическими странами и всеми миролюбивыми силами последовательно претворять в жизнь основные положения Декларации и тем самым способствовать дальнейшему углублению разрядки международной напряженности и распространению ее на все районы мира.

В результате этих усилий в международных отношениях все прочнее утверждаются принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем. Они находят свое выражение в комплексе двусторонних и многосторонних соглашений и деклараций, в действии механизма политических контактов на высшем уровне. В этой связи следует отметить важный конструктивный вклад в упрочение всеобщего мира встреч Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической Партии

* A/10000.

1/Резолюция 2734 (XXV).

Советского Союза Л.И. Брежнева с Президентом Соединенных Штатов Америки Дж. Фордом во Владивостоке и с Президентом Франции В. Жискард д'Эстеном в Рамбуйе в конце 1974 года.

В нынешнем году также было сделано немало ощутимых шагов по пути закрепления и развития положительных сдвигов на международной арене. Подходит к завершению работа Европейского совещания по безопасности и сотрудничеству, опыт которого мог бы быть использован и государствами других континентов. Ликвидация опасного военного очага во Вьетнаме создает более благоприятные предпосылки для углубления процесса разрядки в Азии. Сделан еще один шаг в области разоружения - вступила в силу Конвенция о запрещении бактериологического оружия и уничтожении его запасов.

Отмечая достижения, необходимо сосредоточить все внимание на еще не решенных задачах: следует предпринять решительные меры в целях прекращения гонки вооружений и сокращения вооружений, провести в ближайшем будущем на высшем уровне третий этап Европейского совещания, установить справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке, обеспечить независимость, суверенитет и территориальную целостность Республики Кипр. Эти и другие неотложные задачи требуют объединенных усилий всех искренних сторонников мира на земле.

Историческая победа над фашизмом во второй мировой войне, 30-летие которой было недавно широко отмечено, привела к глубочайшим социально-политическим изменениям, к укреплению сил мира во всем мире. В обращении ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства к народам, парламентам и правительствам всех стран по случаю дня Победы было подтверждено твердое намерение советского народа и Советского государства сделать все от них зависящее, чтобы совместно с другими народами и государствами исключить войну из жизни человечества.

В настоящее время мир вступает в период, когда на первый план выдвигается задача воплотить принципы мирного сосуществования и взаимовыгодного сотрудничества в повседневные практические дела. Организации Объединенных Наций, тридцатилетие существования которой отмечается в этом году, предстоит сделать намного больше, чем она сделала до сих пор. Условия международной разрядки создают для этого исключительно благоприятные возможности. Возрастает ответственность ООН за содействие решению актуальных международных проблем, за придание процессу международной разрядки необратимого характера.

Советский Союз будет и в дальнейшем последовательно и неуклонно содействовать активизации усилий Организации Объединенных Наций по осуществлению Декларации об укреплении международной безопасности, по повышению эффективности Организации Объединенных Наций на основе строгого соблюдения ее Устава.

Прошу Вас, г-н Генеральный секретарь, распространить это письмо Представительства СССР при ООН в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 51 первоначального перечня вопросов для включения в предварительную повестку дня тридцатой сессии Генеральной Ассамблеи — "Осуществление Декларации об укреплении международной безопасности".

Р. ОВИННИКОВ
И.о. Постоянного представителя
Союза Советских Социалистических
Республик при Организации
Объединенных Наций
